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ÚČASTNÍCI:

Vít Zákoucký, Vojtěch Černý, Tomáš Zapadlo, Jiří Znojemský, Sandra H., Věra Dráhová, Petr Urbánek, Viktor Alt, Martina Fialová
ÚTERÝ – 08.07.2008 – I.DEN

ODPOLEDNÍ ODJEZD POD MARMOLADU

Letošní dovolená na Korsice má jednu zvláštnost. Celkový počet devíti účastníků je rozdělen do tří vozidel a každé odjíždí na Korsiku v jiný den. První vozidlo s posádkou, kterou tvoří Martina, Sandra, Vilík a Zappa, odjíždí již v úterý odpoledne. Cestou na Korsiku máme ještě jeden výlet a tím je zdolání vrcholu nejvyšší hory italských Dolomit – Marmolady 3.343 m.n.m. Zhruba v 16 hodin vyjíždíme z Liberce a v Praze na Strahově nastupuje Martina s Vilíkem. Poté už nám nic nebrání pokračovat po dálnici ve směru Plzeň – Mnichov – Innsbruck – Brenner – Canazei. Cesta ubíhá parádně, posloucháme různé druhy hudby a diskutujeme nad všemi možnými (i nemožnými) tématy. Zhruba půl hodinky po půlnoci přijíždíme zhruba 20 km před Canazei a spíme pod lanovkou na jeden z mnoha vrcholů Dolomit. Výhodou je přístřešek, díky kterému nemusíme stavět stany, protože počasí v horách je vždycky nejisté. 

LIBEREC – CANAZEI - MARMOLADA  830 KM

STŘEDA – 09.07.2008 – II.DEN

MARMOLADA

Ranní probuzení nemohlo být jiné, než-li slunečné. Vstáváme kolem půl osmé a hned pokračujeme na Canazei a potom do sedla k vodní nádrži Fedaio, což je výstupní bod pro vrchol Marmolady. Nachází se v nadmořské výšce zhruba 2.100 m.n.m. Na parkovišti nedaleko od přibližovací lanovky snídáme a sbíráme síly pro zdolání vrcholu. Nakonec se rozdělujeme na dvě skupinky. Tu první – vrcholovou tvoří Sandra a Zappa, tu druhou – vycházkovou Martina s Vilíkem. Dělíme se tedy na dvě skupiny. Pro zdolání vrcholu Marmolady nejdříve využijeme lanovku, která nás přiblíží do sedla. Odtud postupujeme ferátovou stranou (tedy zprava). Bohužel se dopouštíme drobné chyby, která nás posílá dolů směrem ke Canazei a složitě musíme znovu stoupat pod feráty, které nás dovedou k vrcholu. Naštěstí máme oba dost sil na to, abychom to zvládli. Počasí je polojasné, takže chvilku svítí slunce ostře, chvíli se schová za nějaký ten mrak. Ferátový výstup nakonec zdoláváme celkem hravě bez větších obtíží. Cestou potkáváme tu a tam nějaké turisty, ale není jich příliš. K vrcholu se dostáváme kolem druhé odpolední. Fotíme několik snímků a prohodíme pár slov s Moraváky, kteří došli na vrchol zhruba ve stejný okamžik, ale po ledovcové straně. Ledovec si vybíráme až k sestupu, abychom nešli stejnou cestou. Sandra má mačky, Zappa zase cepín, takže vybavení pro sestup po ledovci máme zhruba 50%, což má značné výhody zejména pro Zappu. Ten se po ledovci veze jako na klouzačce a za chvíli jsme oba dole u chaty, ze které nás lanovka sveze dolů do údolí. Tam přijíždíme kolem půl páté odpoledne a na parkovišti se opaluje a pospává Martina s Vilíkem. Jejich dnešní výlet spočíval v cestě do protějšího (zeleného) svahu na chatu, ze které je překrásně vidět Pitz Boa. Společně krátce obědváme a vyrážíme směr Livorno, dlouhou cestu po dálnici napříč Itálií. Za volantem se prostřídáme téměř všichni a do Livorna přijíždíme kolem půlnoci. Spaní nakonec nacházíme na parkovišti nedaleko shopping centra. Uleháme aniž bychom tušili co se nám v noci přihodí… První se kolem třetí ranní probouzí Vilík. Důvodem je nastavený ostřik zeleně na místním parkovišti právě na tuto hodinu. Za moment jsme durch mokrý všichni, protože se prostě není kam schovat. Když to zkoušíme za auto, dostáváme ostrou dávku od druhé trysky na protilehlém záhonu. Zhruba po deseti minutách zoufalého přesouvání a vracení se zpět znovu uleháme ke spánku, trošku nejistému a hlavně pořádně promočenému. Pěkný zážitek pod modrou oblohou. Další ostřik přichází kolem páté ranní, ale naštěstí od trysek umístěných v dostatečné vzdálenosti od nás …  
CANAZEI – LIVORNO  530 KM

ČTVRTEK – 10.07.2008 – III.DEN

HURÁ NA KORSIKU

Ráno je trošku vlhké, kvůli noční spršce, kterou nám nezbývalo než zaspat. Rychle balíme mokré věci a směřujeme do přístavu k naší lodi, která nás veze na Korsiku (Corsica Ferries). Odplouvá již v 8.15 hodin a doba plavby je 4 hodiny. Znovu je azurové počasí a my odpočíváme na palubě po předchozích náročných 2 dnech. Kolem půl jedné odpolední vystupujeme na ostrově. Je krásné azurové počasí a my směřujeme nejdříve přes nejužší část Korsiky z východního pobřeží na západní. Konkrétně do městečka St.Florent, které pouze projíždíme, abychom následně pokračovali až na písečnou pláž v městečku nedaleko od Calvi. Spíše odpočíváme a dospáváme předchozí náročné dny. Po krátké odpolední poradě zní verdikt jasně: pojedeme do Porta. Cesta představuje více než-li stovku kilometrů vedoucí především v serpentinách nad mořem a proto trvá velmi dlouho. Do Porta přijíždíme až za tmy a hned se přesouváme nedaleko za vesničku Ota, kde přespáváme na výchozím bodě soutězky Spelunca. Příjemně šumící potok pod námi nás příjemně uspává.
PÁTEK – 11.07.2008 – IV.DEN

SOUTĚZKA SPELUNCA


Ráno spíme poměrně dlouho a to až do devíti. Jasná obloha bez jediného mráčku nás nutí přemýšlet, kterou trasu podnikneme. Protože se nacházíme na výchozím bodě soutězky nazvané Spelunca, je odpověď jasná. Absolvujeme zhruba čtyřhodinový výlet podél říčky až do městečka Evisa (Průvodce Korsikou – tůra č.11). Směrem tam stoupáme zhruba 600 výškových metrů malebnou soutězkou podobnou kaňonům ve Francii. Pár fotografií u starého mostu a potom závěr ostrými serpentýnami až do Evisy. Zde obědváme a potom se svižným krokem vydáváme zpátky  k výchozímu bodu. Protože je horko zůstáváme u řeky a koupeme se v tůni hned pod mostem. Teprve navečer padá volba na mořské pobřeží v městečku Porto. Také zde se koupeme zhruba dvě hodinky a po krátké návštěvě centra města odjíždíme zpět na naše nocležiště za městečko Ota. Ráno nás totiž čeká nejvyšší hora Korsiky – Monte Cinto (2.706 m.n.m).
SOBOTA – 12.07.2008 – V.DEN

KE KRÁLI KORSICKÝCH HOR - MONTE CINTO

Po sedmé ranní vstáváme, abychom se rychle přesunuli o 50 km dále do vnitrozemí, protože nás čeká výstup na nejvyšší horu Korsiky – Monte Cinto 2.706 m.n.m. Serpentýnama stoupáme nejdříve přes Evisu do pasu, který je jediným lyžařským střediskem zde na Korsice. Odtud nás čeká sjezd do údolí až k městu Calacuccia, před kterým je odbočka na vesnici Lozzi. V ní nás čeká první nemilé překvapení. Písčitá a kamenitá cesta k chatě Ercu, respektivě kousek před ní na parkoviště, je uzavřená. Důvodem jsou hluboké výmoly, které jsou pro našeho Scouta nepřekonatelné. Potřebujeme na takovou cestu off-roady typu Nissan Petrol apod. A to nemáme … Nezbývá nám, než zaparkovat auto u campingu v Lozzi a jít celou cestu pěšky. Naštěstí je parádní počasí a tak něco málo přes hodinku a půl šlapeme k chatě. Odtud nás čeká regulerní a celkem náročný výstup na nejvyšší Korsickou horu – Monte Cinto (2.706 m.n.m.) (Průvodce Korsikou – tůra č.42). Stoupáme ostře a docela rychle. Výstup k vrcholu nám trvá od chaty zhruba tři hodinky. Cestou potkáváme pár turistů, ale není jich mnoho. Na vrcholu jsme kolem třetí odpoledne a nabízí se nám překrásné výhledy na okolní vrcholy včetně vzdáleného vrcholu Monte Rotonda (druhé nejvyšší hory Korsiky). Po půlhodince na vrcholu Monte Cinta začínáme sestupovat do údolí. Příkrý kopec nám dělá docela problémy, ale po příjemné osvěžení v říčce nedaleko chaty Ercu nám dodává další síly na zbytek sestupu. Přesně v osm večer jsme u campu Lozzi, kde parkujeme. Unavení, ale plní zážitků odjíždíme zpět na naše ´vyhlášené´ místo pro nocleh – k vesničce Ota. Krátká zastávka pro vaření večeře a po desáté uleháme již na třetí nocleh ve stejném místě.
NEDĚLE – 13.07.2008 – VI.DEN

PLÁŽE D´ARONE & CAPU ROSSO

Ráno není úplně jasné a azurové, proto odjíždíme z Oty do Porta a následně do městečka Piana. Zde už svítí slunce a je opět azurová obloha. Protože cítíme únavu z předchozího dne, odjíždíme na pláže D´Arone, které se nacházejí zhruba 15 km od Piana směrem dolů. Celé dopoledne a valnou část odpoledne odpočíváme na pláži, kde jsou poměrně velké vlny. Dlouhou chvíli si krátíme skotačením ve vlnách nebo beach volejbalem na plážovém hřišti. Kolem čtvrté odpolední přijíždí Urbis s Věrkou, kteří teprve předchozí den večer cestovali trajektem. Pozdní odpoledne patří výletu na nejzápadnější bod Korsiky – Capu Rossu (Průvodce Korsikou – tůra č.15). Při zpáteční cestě pozorujeme západ slunce a užíváme si zbytku parádního dne. Volba pro přenocování padá na hospůdku nebo bar, který se nachází na parkovišti před cestou na Capu Rossu. Je příjemný večer. 
PONDĚLÍ – 14.07.2008 – VII.DEN

VÝLET NA CAPU D´ORTO

Dnes ráno vstáváme skutečně brzy, abychom včas opustili místo našeho noclehu. Již kolem půl osmé vyrážíme na pláž D´Arone, kde pospáváme celé dopoledne. Koupání není příliš možné, protože fouká velmi silný vítr, který zvedá vlny. Jen pár odvážlivců se vrhá hlouběji do moře, z naší party jen Urbis a později i Kvaltík. Také ranní počasí je spíše zamračené a tak se do moře nikomu příliš nechce. Lehce po poledni odjíždíme směr Piana, kde po krátké návštěvě supermarketu pokračujeme na výchozí bod naší další tůry – fotbalové hřiště v Pianě. Toto místo je zajímavé i tím, že na parkovišti máme sraz s posledním vozidlem naší výpravy, které okupuje trojice Víťa, Vojtěch a Jeřáb. Po radostném shledání odcházíme kolem půl čtvrté na tůru s překrásným výhledem na město Porto a celý záliv. Kopec s názvem Capu d´Orto (Průvodce Korsikou – tůra č.14) se tyčí do výšky 1.294 m.n.m. a má překrásnou načervenalou barvu. Počasí je úžasné, naprosté azuro a fouká jen lehký vánek. Naše devítičlenná skupina doráží  na vrchol zhruba po dvou a půl hodinkách výstupu. Výhled je za jasné noci opravdu kouzelný. Chvilku diskutujeme a potom opět klesáme až k fotbalovému hřišti. Společná večeře a následný přesun na stejné místo, kde jsme spali den předem.
ÚTERÝ – 15.07.2008 – VIII.DEN

PLÁŽE D´ARONE & CALANCHE

Ráno se, úplně stejně, jako předchozí den, přesouváme na pláže D´Arone kde se společně sluníme až do odpoledních hodin. Slunce stále pálí a dlouhou chvíli si krátíme především beach-volejbalem nebo koupáním v moři. Vlny už téměř nejsou, protože vítr během noci ustal. Přesto zůstává pokrytá různými mořskými nánosy. Kolem druhém odpolední diskutujeme na parkovišti a rozdělujeme se na dvě skupiny. Ta první odjíždí o něco dříve do údolí nejstarších a nejkrásnějších borových lesů na Korsice – do Aitonského hvozdu (Jeřáb, Víťa, Vojtěch), který je pojmenovaný po údolí se stejným názvem (Průvodce Korsikou – tůra č.12). Zbylé dva automobily s ostatními se přesouvají o hodinku později do Calanches na tůru nad mořskými útesy (Průvodce Korsikou – tůra č.13). Znovu vidíme překrásný pohled na červené hory v okolí města Porta, fotíme, natáčíme a užíváme si krásného odpoledne. I když původní varianta zněla absolvovat 4 hodinovou tůru v Calanche, velmi rychle zjišťujeme, že stoupat těžce prostupným lesem není to pravé a zůstáváme pouze nad útesy, což je stejně nejkrásnější. Také noc tráví obě skupinky odděleně. Účastníci výpravy do Aitonského borového lesa spí v Evise, zbytek z Calanche se vrací na staronové místo pod Otou, tedy ke Spelunce. Ráno nás čeká výstup na třetí nejvyšší horu Korsiky s názvem Paglia Orba (2.525 m.n.m.)
STŘEDA – 16.07.2008 – IX.DEN

PAGLIA ORBA … ANEB K MATTERHORNU KORSIKY


Ráno přejíždíme za zbytkem naší skupiny do sedla Col de Verghio nacházející se nedaleko za Evisou. Odtud vyrážíme na celodenní tůru na Matterhorn Korsiky, což je hora pod názvem Paglia Orba (2.525 m.n.m.) (Průvodce Korsikou – tůra č.44). Jediná dvojice, která se rozhodla tůru nepodstoupit a spíše odpočívat na parkovišti v sedle je Kvaltík s Martinou. My ostatní uháníme kolem salaší de Gratule a de Tula k vrcholu. Procházíme krásným údolím, kde se nacházejí staré borovice a cesta trošku připomíná Buriánův pravěk. Jde se příjemně podél potoka, který tvoří občas krásné tůně na koupání. To posouváme až na cestu  zpět. Závěr výstupu je trošku horolezení s náročností označenou jako dvojka. K vrcholu Paglia Orby dorážíme kolem půl třetí odpoledne a hned se nám nabízejí překrásné pohledy na okolní kopce (Mt.Cinto i vzdálenější Mt.Rotondo), ale také západní pobřeží kolem Porta. Dlouho na vrcholu nezůstáváme, abychom stihli včasný návrat do sedla na parkoviště. Cestou dolů se koupeme, protože stále svítí slunce a je krásné azurové počasí. U poslední salaše sledujeme svolávání divokých koz do chlívku a hlídacího psa, který každou kozu hlídá. Nedá se k nim ani přiblížit. Na parkoviště přicházíme kolem sedmé a rozhodnutí je jasné: Přejedeme do sedla Bavelly, abychom ráno vyrazili na kaskády du Polischellu. Část výpravy spí na parkovišti u kaskád, část (Víťa, Jeřáb a Vojtěch) zůstávají v hospodě v nedalekém campingu a spějí tam.

ČTVRTEK – 17.07.2008 – X.DEN

KASKÁDY DU POLISCHELLU

Překvapivé ranní probuzení obstarává párek divokých prasat, které se prohánějí po parkovišti. První je zmerčuje Zappa a hned budí ostatní. Prasátka s námi zůstávají celou snídani, až do našeho odchodu na kaskády du Polischellu (Průvodce Korsikou – tůra č.29). Ráno je příjemně a lehce pod mrakem, ale postupně se počasí vybírá a je zase krásně a slunečno, jen tu a tam se sluníčko schová za mrak. Během rána přijíždí i poslední automobil s Jeřábem, Víťou a Vojtěchem. Nezbývá než-li vyrazit. Kaskádami procházíme celkem hladce. Vidíme překrásnou scenérii vodopádů a tůní, které divoká říčka tvoří. Občas musíme plavat, jindy se vyhýbáme vodopádům přes skaliska na pokraji říčky. Cestu si krátíme koupáním, skákáním, poleháváním na skalách nebo sledováním těch, kteří si vybrali ´kaňonink´jako druh zábavy. Cesta parádně utíká a během dvou hodin jsme na konci u jeskyně, která kaskády ukončuje. Zpátky se dostáváme již přímo, tedy mimo kaskády a sledujeme je pouze z vrchu, kudy putujeme zpátky na parkoviště. Teprve na konci cesty znovu docházíme dolů, abychom se na závěr znovu vykoupali. Na parkovišti dlouho nezůstáváme, naopak vyrážíme směrem sedlo Bavella (1.218 m.n.m.), kde celé odpoledne lenošíme a odpočíváme především po předchozím náročném a horolezeckém dni. Nocleh přesouváme z větrného sedla na hipodrom, který se nachází asi 5 km od sedla. Je tu báječný klid a protože jsme za plotem, nehrozí ani návštěva všudypřítomných prasátek. 
PÁTEK – 18.07.2008 – XI.DEN

SEDLO BAVELLA & VĚŽ III

Ranní probuzení pod nádherně modrou oblohou, krátká snídaně a následně vyjíždíme opět do sedla Bavella, odkud podnikáme asi šestihodinový výlet pod názvem Věž III (Průvodce Korsikou – tůra č.30). Začátek tůry je hodně ostrý, protože stoupá strmě k nejvyšším horám nad sedlem (až do nadmořské výšky 1.611 m.n.m.). Po zhruba hodinovém výstupu se nám nabízí krásné pohledy na okolí i sedlo, ve kterém parkujeme. Počasí je stále krásné, ale celkem fouká. První polovina cesty je mnohem zajímavější, protože v té druhé se spíše vrstevnicově vracíme a obcházíme celý horský masív. Na parkoviště do sedla Bavella se vracíme kolem čtvrté odpolední a po doplnění vody odjíždíme do údolí, kde se nachází městečko Zonza. Cílem naší dnešní cesty je horské jezero L´Ospédale kde nacházíme parádní místo pro nocleh. Je sice teprve pozdní odpoledne, ale i přesto ideální čas pro podvečerní relax. V horském jezeře, které se nachází hned přes ulici se koupeme a umožňuje nám tak dopřát základní hygieně. V noci hodně silně fouká a tak se nespí úplně ideálně, přesto místo z hlediska své polohy je úplně ideální. 
SOBOTA – 19.07.2008 – XII.DEN

PLÁŽ PALOMBAGGIA & BONIFACIO 

Ráno se vítr uklidnil a proto někteří členové naší výpravy vyráží na krátkou ferátu, která se nachází hned vedle parkoviště. Využívají tak horolezeckého vybavení, které vezou s sebou. Po návratu se dělíme na dvě party. První vyráží k vodopádu Piscia di Gallo (Průvodce Korsikou – tůra č.24), který se nachází nedaleko od hráze horského jezera. Zhruba po půlhodině cesty dorážíme k parádnímu vodopádu, který lze považovat za největší na Korsice. Dokonce sledujeme odvážné horolezce, kteří slaňují přímo podél vodopádu a občas jsou nuceni se ponořit do vody padající do hlubiny, krásný adrenalin. Druhá skupinka (Víťa, Vojta a Jeřáb) vyráží na krátkou tůru na vrchol Monte Calva (1.377 m.n.m.) (Průvodce Korsikou – tůra č.25). Jedná se o velmi lehkou dopolední tůru. Všichni se později scházíme v přístavním městě Porto-Vecchio, kde zejména druhá skupina nakupuje na cestu domů, protože dnes odjíždějí směr Bastia, aby ráno stihli trajekt, který je doveze zpět na pevninu do Livorna. Ještě předtím odjíždíme společně na jednu z nejkrásnějších a nejpůsobivějších pláží na Korsice s názvem Palombaggia. Odpočíváme a koupeme se na pláži s četnými ostrůvky nedaleko od břehu, případně si krátíme čas plážovým volejbalem přímo v moři. Kolem sedmé večerní se loučíme a Ti, kteří zůstávají déle (Urbis, Věrka, Sandra, Martina, Vilík a Zappa) odjíždějí na večerní prohlídku Bonifacia. Je to spíše menší město s krásnou promenádou a během dvou hodin máme prohlídku za sebou. Protože zítra chceme vyrazit opět na pláž, spaní volíme v nedaleké obci Sotta na místním fotbalovém stadionku a spí se parádně.
NEDĚLE – 20.07.2008 – XIII.DEN

PLÁŽ PALOMBAGGIA 
Hned ráno dochází opět k dělení na dvě party. Urbis s Věrkou odjíždějí na západní pobřeží koupat se na pláž Roccapina, kde je možné spatřit kamenného lva kousek nad pláží. Ostatní přejíždějí znovu užít si slunce a tepla na stejnou pláž jako včera tj. Palombaggia. Celý den se lenoší, polehává a koupe. Protože se jedná o kritický třináctý den dovolené, nepodnikáme žádné expedice ani výpravy ( Odpoledne nás přesto čeká kilometrově dlouhý přesun pod Monte Renoso, které chceme absolvovat následující den. Podvečerní cesta parádně utíká a přesun trvá zhruba dvě hodinky. Pro nocleh vybíráme startovní místo tůry na Monte Renoso, tedy bufet u lanovky Capanelle s názvem U Renosu v nadmořské výšce 1.670 m.n.m. V noci je tedy v této nadmořské výšce velmi chladno a navíc docela fouká. 
PONDĚLÍ – 21.07.2008 – XIV.DEN

VRCHOL MONTE RENOSU 

Ráno je sice stále větrno, ale opět pěkně. Urbis s Věrkou nakonec spali Col du Verde, kde bylo pěkné travnaté podloží, a tak přijíždějí až ráno. Společně snídáme a kolem desáté vyrážíme na ´pohodovou´ dvoutisícovku s názvem Monte Renosu (2.352 m.n.m.) (Průvodce Korsikou – tůra č.33). Zpočátku se stoupá po sjezdovce, protože tato oblast je vyhlášeným korsickým zimním střediskem pro lyžování. Později přecházíme na kamenitou cestu až k oblasti náhorních plošin pokrytých parádním trávníčkem. Kousek pod vrcholem se nachází horské jezero Bastani v nadmořské výšce 2.089 m.n.m. u kterého krátce zastavujeme. Na vrchol Monte Renosu dorážíme přesně v poledne a těšíme se pěkných výhledů společně s výpravami Švýcarů, Holanďanů a místních Korsičanů. Hora se díky své lehké dostupnosti těší velké návštěvě. Zároveň díky své poloze uprostřed ostrova lze spatřit téměř celou Korsiku včetně vrcholů Monte Cinta nebo Paglia Orbi, které jsme úspěšně zdolali již dříve. Cestou dolů ještě odpočíváme na exkluzivním trávníku a poté už směřujeme k autu. Během odpoledne se obloha zatáhla a tak na parkovišti vaříme a relaxujeme před odjezdem ke kaskádám Anglais nedaleko odsud. Během pozdního odpoledne přejíždíme přes pas nad městem Ghisoni do Vizzavony, kde půjdeme zítra kaskády Anglais. Nocleh nakonec nacházíme na útulném místě kousek od Vizzavony. 
ÚTERÝ – 22.07.2008 – XV.DEN

KASKÁDY ANGLAIS 

Ráno odjíždíme k železniční zastávce do Vizzavony odkud se vychází na tůru podél kaskád Anglais (Průvodce Korsikou – tůra č.34). Počasí nám opět přeje a poměrně rychle se dostáváme od auta až ke kaskádám, které jsou vzdálené zhruba 2 km. Stoupáme směrem nahoru, fotíme, koupeme se v tůních a obdivujeme krásy kaskád, které si příroda sama vytvořila. Tůra je malinko podobná kaskádám du Polischellu, ale přeci jen v kvalitě a náročnosti kaskády Anglais trošičku zaostávají. Zhruba za dvě a půl hodinky jsme zpátky u auta a rozhodujeme se co s načatým odpolednem. Volba padá na město Corte vzdálené asi 40 km od kaskád a navíc je cestou do Bastie odkud zítra pojedeme domů. Ve velkém supermarketu nakupujeme poslední potraviny a pár drobností domů. Víme, že bude nejlepší přiblížit se co nejvíce Bastii, abychom nemuseli ráno překonávat příliš velké množství kilometrů. Během pozdního odpoledne přejíždíme na západní pláž v St.Florent, kde se ještě stihneme vykoupat a ´zkulturnit´ před odjezdem v místním campingu. Pro nocleh vybírá Urbis stejné místo, jako to kde spali s Věrkou při příjezdu na Korsiku. Vedle kostelíku poblíž Oletty nad Bastií spíme poslední korsickou noc.
STŘEDA – 23.07.2008 – XVI.DEN

BASTIA & ODJEZD Z KORSIKY  

Ráno se budíme docela brzy. Všichni jsme vzhůru již okolo sedmé, kolem bzučí komáři a nejvíce to odskákala poštípáním Věrka, která sotva vidí na jedno oko. Kolem deváté jsme v Bastii, kde hledáme vhodné místo pro parkování. Nakonec to jsou garáže v místním supermarketu odkud vyrážíme na malou obchůzku města. Bastia je opravdu především přístavní město, takže slouží k posledním nákupům drobností na ostrově. Kolem dvanácté odjíždíme k našemu trajektu, kde čekáme poměrně dlouhou dobu na nalodění. Také trajekt vyjíždí se zhruba půlhodinovým zpožděním. Cesta ubíhá poměrně svižně a my chytáme poslední paprsky přímořského slunce. V Livornu se obě auta rozdělují: Urbisovo odjíždí ještě do Pisy a potom do italských Dolomit (oblast Canazei), naše (Zappovo) přímo po italské dálnici na sever a přes rakouské hranice do Innsbrucku a dále k Achensee k závěrečnému dovolenkovému noclehu. K Achensee přijíždíme zhruba třicet minut po půlnoci. Před krátkou chvilkou zde pršelo a tak doufáme, že během noci nebude třeba stavět stan. 
LIVORNO – INNSBRUCK 600 KM

ČTVRTEK – 24.07.2008 – XVII.DEN

ZASE DOMA  

Ráno vstáváme kolem sedmé hodiny, abychom co nejdříve vyjeli. Stačíme se ještě vykoupat v relativně studeném o to víc probouzejícím Achensee a vyrážíme k domovu. Cestou prší, což jsme v průběhu naší dovolené nezažili ani jednou … Hranice přejíždíme kolem poledního a směřujeme do Českých Budějovic, přesně do Kaplice, kde vystupuje Sandra a zůstává na chatě. Martina s Kvaltíkem vystupují přímo na Hluboké a tak Zappa odjíždí z Budějovic do Liberce už sám. Příjezd do Liberce a definitivní ukončení dovolené odpoledne v půl čtvrté, kdy Zappův Scout přijíždí do Liberce. Dovolená se 100 % vydařila.
INNSBRUCK – LIBEREC  670 KM
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