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1.DEN – 15.07.2010 - ČTVRTEK
ODJÍŽDÍME NA LETOŠNÍ DOVOLENOU
Přesně v 9.00 hodin ráno opouštíme Liberec a vyrážíme na letošní dovolenou. Cílem letošního putování je italský ostrov Sardinie. Ráno je lehce pod mrakem, což po mnoha dnech úmorného vedra je velmi příjemné. To nepříjemné je zdržení v Praze, protože je opět totálně zacpaná v centru, ale i na obchvatu. Trvá nám více než-li půl druhé hodiny, abychom se prokousali na druhou stranu. Konečně … a cesta může ubíhat směle dál. Kudy jinudy, než-li přes Rozvadov a dále na Mnichov může naše trasa směřovat. Také Mnichov není odpoledne příliš průjezdný a teprve za ním si můžeme zhluboka oddechnout, protože žádné další velké město už nás nečeká. Jedeme z Mnichova přes Ga-Pa, aby si řidič (tedy já) od dálnice chvilku odpočinul, protože vlastně téměř celá cesta je právě po dálnici. V Innsbrucku podjíždíme  Brenner a na dálnici vjíždíme hned na začátku Itálie. Právě na Brenneru potkáváme silný liják, ale dobře víme, že čím jižněji budeme, tím teplejší bude počasí. Už se téměř setmělo a tak zbývá uvažovat o prvním noclehu. Projíždíme Veronou lehce po jedenácté hodině noční a kolem půl dvanácté zastavujeme kousek za Veronou k prvnímu noclehu, dokonce na stejném místě jako v loňském roce cestou na Korsiku.

Tankování: 
Rozvadov 21,01 l … 32,30 CZK/l … 678,60 CZK  (ujeto 292 km)

 
Seefeld 26,27 l … 1,14 €/l … 29,92 €  (ujeto 668 km – mezi 376 km)
2.DEN – 16.07.2010 - PÁTEK

PŘIJÍŽDÍME NA SARDINII
Ráno vstáváme kolem sedmé hodiny, protože nám zbývá ještě zhruba 500 km až k trajektu do přístavního města se jménem Civitavecchia. Snídáme v bistru na dálničním odpočívadle a hned pokračujeme po dálnici směrem na Řím. Vždyť přístavní město se nachází pouze 80 km severně od hlavního italského města. Až na posledních sto kilometrů vede cesta po dálnici a  závěr je mimo dálnici přes kopce. Naštěstí není během cesty žádný problém, a tak je jisté, že trajekt, který odjíždí ve 14.15 hodin nám určitě neujede. Do fronty mezi ostatní vozidla se dostáváme zhruba hodinku před vyplutím. Lehký oběd a už se naloďujeme. Teplota vzduchu zhruba 35 stupňů a je jako v prádelně. Cesta docela plným trajektem ubíhá velmi rychle a horké počasí nám pomáhá přečkat i napuštěný bazén přímo na palubě s mořskou vodou. Obědváme ještě jednou a to v restauraci přímo na trajektu (co jiného než-li pizzu)  Cesta z Civitavecchie do Golfo Aranci trvá 5 hodin a 15 minut. Docela přesně přijíždíme na Sardinii. Čeká nás ostrovní dovolená …

Naše první cesta směřuje na nejsevernější cíp Sardinie poblíž městečka Santa Teresa di Gallura. Krátké tankování ještě v přístavním městě je poměrně dobrodružné, protože zde funguje jako self-service. Nejprve se vhodí peníze (dle vlastní volby) a následně musí řidič natankovat palivo na zvoleném stojanu do 6 minut od zaplacení. Obsluha pumpy tak vlastně neexistuje, ale plná nádrž se také nedá natankovat, protože těžko říct, kolik peněz na plnou  nádrž je nutné vhodit. My volíme 50 € a to stačí na ´skoro´ plnou nádrž. Na sever nejedeme přímo, ale prodlužujeme si cestu kolem Smaragdového pobřeží a zastavujeme na večerní promenádu ve městě Porto Cervo. Parkujeme u místního tenisového klubu. Podél moře je krásná promenáda, kde obdivujeme luxusní jachty v přístavu. Zhruba po hodince procházení a zmrzlině v místní cukrárně, odjíždíme směrem na Santa Teresa di Gallura. Cestou přespáváme ve městě Pallou.
Tankování: Golfo Aranci 41,77 l … 1,197 €/l … 50,00 €  (ujeto 1.468 km – mezi 800 km)

Mýtné dálnice: od Brennero … 38,20 € 
Trajekt:  42,05 € / osoba (včetně auta v ceně 1,00 € - Jackpot)
3.DEN – 17.07.2010 - SOBOTA

MEDŮZY NA CAPO TESTA
Hned ráno přejíždíme na nejsevernější bod Sardinie – poloostrov Capo Testa. Po snídani vyrážíme na obchůzku poblíž majáků, které jsou zde tři. Je možné obejít celý poloostrov, ale protože je hrozné vedro, vypravujeme se pouze na krátkou procházku, kterou zpestřujeme rychlým koupáním v malé kamenité zátoce. Koupání je rychlé především proto, že nás ihned žahnou medúzy a to ještě nevíme, že tomu tak bude i na hlavní pláži. Tam přicházíme před obědem a hned je nám divné, že se místní návštěvníci cachtají ve vodě jen po lýtka. Není divu, protože po chvíli vytahují z moře medúzu v růžovo-fialové barvě. Tak je tomu po celý horký den, a tak od břehu se může plavat do větší vzdálenosti jen s potápěčskými brýlemi a velmi opatrně. Během odpoledne strach z medúz pomalu opadá a všichni si dovolí plavat i do větších vzdáleností. K večeru nakupujeme v místním supermarketu a po krátké večeři odjíždíme na severozápad ostrova. Ke spánku uleháme kousek před městem Porot Tórres.

4.DEN – 18.07.2010 - NEDĚLE

ARGENTIERA … ANEB KONEC SVĚTA NA SARDINII

Ráno po snídani se jdeme podívat k moři, které je vzdálené asi 100 metrů od místa, kde jsme nocovali. Na první pohled nás překvapí černý písek, který je pravděpodobně uměle navezený na celé dlouhé pláži. Zůstáváme zde zhruba dvě hodinky, koupeme se v poměrně velkých vlnách a odpočíváme. Kolem jedenácté se přesouváme na severozápadní pobřeží k městečku Fertilia. Konkrétně k mysu Capo Caccia. Nejprve obědváme a později si prohlížíme krásné přírodní scenérie nad mořem. Spousta věžiček zdobí okolí mysu. Přesouváme se dolů k moři k dalšímu koupání. Pláž, která z výšky vypadá přitažlivě na místě úplně skvělá není. Lehce problémový přístup do vody kvůli korálům a kamenům se teprve dále od břehu mění v písek. Když se z vedlejšího hotelu začne ozývat diskotéková hudba je na čase změnit působiště. Dobře víme, že na Capo Caccia leží proslulá krápníková jeskyně, jeden z největších taháků na Sardinii. Proto neváháme a přesouváme se ten malý kousek k jeskyni Grotta di Nettuno. Možnosti jak se dostat do jeskyně jsou dva: Lodí ze zálivu nebo po schodech, kterých musí každý sestoupat kolem sedmi set. Ale stojí to za to, protože ze schodů, často zařízlých do skal nad útesy, jsou nádherné výhledy na rozbouřené moře. Po patnácti minutách schodového sestupování jsme u jeskyně. Prohlídky jsou každou hodinu až do sedmé večerní a to vždy v celou. Máme štěstí, protože přicházíme před šestou večerní a nemusíme tak dlouho čekat. Kupujeme lístky a hurá do jeskyně. Je opravdu nádherná a velká. Prohlídka trvá kolem čtyřiceti minut, a tak poměrně dlouho obdivujeme krásy krápníků a dalších jeskynních útvarů. Po prohlídce musíme opět vystoupat sedm set schodů nahoru, což ve velkém teplu stojí opravdu za to ! Večeříme a následně se přesouváme o 35 km severněji do městečka Argentiera. Cestou se ještě zastavíme u jezera Lago di Baratz, což je jedno z mála jezírek na ostrově, které není přes léto suché. I tak ale ke koupání neláká, protože je hodně bahnité. Do Argentiery přijíždíme se západem slunce a vypadá to jako na úplném konci světa. Malá vesnička, která byla před sto a více lety centrem těžby stříbra a dalších kovů, je úplně mrtvá. Jedna putyka jejíž pivní zápach není nepodobný českým pajzlům a spousta rozbouraných starých baráků, jsou charakteristické rysy městečka na konci světa. To nejhezčí je ale těsně před vesnicí. Odbočujeme na prašnou cestu vedoucí podél nad útesy, pod kterými bouří moře. Krásná přírodní scenérie a výhledy, překvapivě i spousta  aut a camperů, kteří si zde nachází místo pro nocování. Nádherná a syrová Sardinie, to je přesně tohle místo na konci světa. Prašná cesta končí asi po třech kilometrech nad vysokým útesem a my se těšíme na ráno, že zde pořídíme spoustu pěkných záběrů a zůstaneme na koupání. Vždyť tady je konečně nádherný klid a pohoda. Překrásné místo úplně mimo turistický ruch. Usínáme kolem půl jedenácté noční.
Vstupné do jeskyně Grotta di Nettuno:  12,00 €/osoba
5.DEN – 19.07.2010 - PONDĚLÍ

KOUPÁNÍ V ARGENTIEŘE

Ráno se budíme kolem osmé a moře stále krásně bouří. Je další azurový den a my se těšíme na sluncem zalité útesy a rozbouřené moře. Po snídani se jdeme nejdříve koupat do lagun, které vytvořilo moře na útesech, ale pro celodenní koupání volíme písčitou pláž v zátoce pod Argentierou. Prakticky celý den se koupeme a relaxujeme na pláži. Teprve v podvečer vyrážíme na nákup do nedalekého marketu, ale nejdříve zjišťujeme, že v Argentieře žádný není. Proto musíme do Palmaduly, která se nachází asi šest kilometrů daleko. Po doplnění zásob je na čase vyzkoušet místní kuchyni. V příjemné hospůdce v Argentieře, která připomíná naši čtvrtou cenovou, objednáváme těstoviny. Spát se jde kolem jedenácté noční na stejném místě, jako předchozí den.
6.DEN – 20.07.2010 - ÚTERÝ

PLÁŽ RENA MAJORE A MĚSTEČKO STINTINO

Ráno je maličko zatažené a my vlastně poprvé na Sardinii vidíme pár mráčků, ale je jich jen pár a slunce přes ně pálí bez problémů dál. Abychom neleželi na stejné pláži, vyrážíme severněji. Směrem na městečko Stintino, kousek za Palmadulou se nachází tři po sobě jdoucí pláže. Každá je trochu jiná, ale ta nejhezčí, kde je pouze pár lidí, se jmenuje Rena Majore (část Nord). Sestupujeme příkrým svahem a po schodech až přímo na ni. Jsou zde malinké kamínky, takže připomíná spíše písčitou. Nádherné koupání během celého dne. Jediným malým nedostatkem je znovu zatoulaná medúza, která mě žahla docela dost do předloktí – pálí to pořádně. Pozdě odpoledne se vracíme k autu a přejíždíme severně na prohlídku městečka Stintino, které je velmi vyhledáváno turisty. Je jich tu skutečně velká spousta. Fotíme a prohlížíme si městečko na jeho úplném severu s výhledem na ostrov Asinara, kam jsme původně uvažovali vyrazit. Může se jenom s průvodcem, ale vzhledem k množství lidí a blázinci, ke kterému se nebojím situaci ve Stintinu přirovnat, se rozhodujeme odjet už pomalu směrem na východní pobřeží Sardinie. Máme to něco přes 200 kilometrů. Stačíme se ještě  navečeřet  na kraji Stintina a následně odjíždíme. Kolem desáté večerní jsme v Alghéru. Noční procházka starého města je úchvatná. Spousty stánků, krámků a několik historických pamětihodností je příjemným zpestřením naší noční cesty. Město patřilo dlouhá léta Španělsku a znaky katalánska jsou zde patrné dodnes. Po návštěvě Alghéry hledáme místo na spaní a to nacházíme v horské vesničce Monteleone Rocca Doria. Stoupá se k ní hodně strmě do kopce, ale zato nás bude ráno čekat krásný výhled na místní jezero. Usínáme lehce po půlnoci.
Tankování: Stintino  39,81 l … 1,260 €/l … 50,16 €  (ujeto 1.908 km – mezi 440 km)

7.DEN – 21.07.2010 - STŘEDA

VNITROZEMÍM NA VÝCHOD SARDÍNIE

Ráno je obloha znovu jasná a nám se naskýtá krásný pohled do údolí na místní jezero. Jdeme se podívat na značenou vyhlídku a potom nám nezbývá, než-li pokračovat vnitrozemím na východní pobřeží, kam se moc těšíme. Přes město Macomér a následně největší město východního pobřeží Nuoro, se dostáváme až do Dorgali, odkud je to kousek do hor, ale i k moři. Jako první místo u moře vybíráme pláž, která leží nedaleko města Cala Gonone a jmenuje se Cala Fuili. Zastavujeme na konci uličky, která sem vede a následně pěšky klesáme úzkou stezkou až na pláž. Je kamenitá na břehu, ale ve vodě je písek, takže koupání je perfektní. S přibývajícím časem se zvedají vlny díky přílivu a koupání je o to zábavnější. V podvečer nakupujeme nezbytnosti v městečku Cala Gonone (boty do vody, mapu východního pobřeží, atd.) a odjíždíme do soutěsky Goroppu, kudy protéká říčka Riu Flumineddu (Průvodce Sardinie č.35 – Gola di Gorropu). Odbočka do soutěsky je z hlavní silnice SS 125 zhruba jeden kilometr za tunelem ke Cala Gonone, kudy jsme přijeli od pláže. Jedeme až na úplný konec klikatící se silničky (cca 9 km od odbočky), kde nás čeká tekoucí sladkovodní řeka. Zde zůstaneme, protože nám tu nic nechybí. Vaříme, večeříme a následně uleháme ke spánku. Společně s námi jsou tu tři vozy camperů (Němci a Rakušani, takže se tu mluví jen a jen německy). Nesmím zapomenout na přítulného psíka bílé barvy, který sice nepatří nikomu, ale druží se úplně se všemi. Je o něj dobře postaráno a domníváme se, že patří někomu z místních, protože cestou k soutěsce jsme míjeli několik domků, u kterých je spousta vinic. Krásný kraj pod vysokými kopci východního pobřeží.
8.DEN – 22.07.2010 - ČTVRTEK

GOLA DI GORROPU
Ráno vstáváme kolem půl deváté a po snídani se rozhodujeme co s načatým dnem. Nakonec padá volba na kaňon Gola Di Gorropu, na který se nastupuje přímo tady (u řeky Riu Flumineddu) a oželíme tak jeden den na mořské pláži  (Průvodce Sardinie č.35 – Gola di Gorropu). Vyrážíme na výlet bez nutnosti kamkoliv přejíždět a zhruba po dvou hodinách cesty, s krátkými zastávkami, jsme v kaňonu. Cestou docházíme početnou skupinku Čechů, ale ještě v tu dobu nevíme, že s nimi bude svázaný celý den. Před vstupem do kaňonu, který je placený, se krátce občerstvujeme a koupeme se v tůních potoka. Nakonec se spojujeme s dvacetičlennou skupinou Čechů a získáváme tak hromadné vstupné do kaňonu (, především ale diskutujeme nad celou Sardinií i blízkým okolím. Parta Čechů přijela autobusem z Lomnice nad Popelkou a jsou různého věku, pohlaví a především jsou ohromně v pohodě. Procestovali toho svým autobusem v předchozích letech už spousty a tak nás v mnohém inspirují. Cestou v soutěsce si pomáháme v krkolomných výstupech i sestupech a obdivujeme krásy hlubokého kaňonu, jehož stěny dosahují výšky 500 metrů a obtížností slezení se řadí mezi 8B (vše slova místní průvodkyně, která nám to na začátku cesty vypráví). Zhruba po hodině a půl se dostáváme na konec, kde je malá tůně a tam se všichni osvěžujeme. Potom nás čeká stejná cesta dolů a to nejen na začátek kaňonu, ale až k autu. Cestou hromadně povídáme, koupeme se v tůních a cesta tak ubíhá fantasticky rychle. Kolem šesté odpolední jsme u auta. Zbytek dne trávíme koupáním v řece Riu Flumineddu a především večeří, protože jsme hodně hladoví po celodenním putování o jedné bagetce a dvou rajčatech. Vydařený den. Mimochodem je nutné podotknout, že v soutěsce (či kaňonu) bylo dnes možné potkat 90% návštěvníků, kteří mluvili česky.
Vstupné Gola di Gorropu:  3,50 €/osoba  (hromadné nad 20 osob … 2,50 €/osoba)

9.DEN – 23.07.2010 - PÁTEK

CALA LUNA
Ráno vstáváme poměrně brzy, protože včerejší domluva  s lomničákama zněla jasně: Ráno v devět hodin vyrážíme na pěší túru z pláže Cala Fuili přes kopec na pláž Cala Luna (Průvodce Sardinie č.33 – Codula di Luna – pouze část Cala Fuili – Cala Luna). Hned na začátku cesty nás (to znamená téměř třicetičlennou skupinku Čechů) zastavuje obchodník, který nám nabízí cestu lodí zpět z Cala Luna v námi stanovený čas. Protože cena je velmi přijatelná, souhlasíme. Předběžně plánovaný čas odjezdu z Cala Luna je v 17.30 hodin. Cesta přes kopec až na Cala Luna by měla trvat zhruba 2,5 hodiny, ale protože scházíme cestou ještě na pláž Caletta Di Odoana, je výrazně delší. Na první pláži nás zůstává zhruba deset a jsme tam úplně sami. Nikde ani noha. Koupeme se, hrajeme volejbal a užíváme pohody. Teprve po více než-li dvou hodinách pokračujeme v cestě do cíle, tedy na pláž Cala Luna. Zbytek cesty už zabírá zhruba hodinku, přesto přicházíme na pláž docela unaveni. Je na ní skutečně mnoho lidí, protože všechny výletní lodě směřují sem. Na druhou stranu je třeba podotknout, že je opravdu nádherná. Spousta útesů, ale i jeskyní, prostě nádhera. Krátký plavecký výlet podnikáme do zhruba 400 metrů vzdálené jeskyně, ale cestou zpátky už jdeme po písčité pláži, která k jeskyni téměř sahá. To už se blíží čas odjezdu a nám nezbývá, než-li se s krásnou pláží rozloučit. Cestou zpátky se vejdeme do třech člunů, které nás vezou až na pláž Cala Fuili. Nutno říci, že nás s námi jeli, jako by nás ukradli, ale o to větší zážitek v délce patnácti minut to je. Všichni jsou spokojeni, že si ráno zpáteční cestu lodí koupili, protože jít znovu nekonečně dlouhou cestu nad útesy by bylo totálně vyčerpávající. Navečer se stěhujeme konečně do kempu a zůstáváme s českou výpravou přes noc. Dokonce se dostáváme do situace, kdy autobus nemůže kvůli vybité baterii nastartovat, a tak nezbývá než-li dovést baterii do kempu, dobít ji a odvést zase zpátky. Autobus je nastartován a problém zažehnán. Večer několik společenských her a další parádní den je za námi. V noci začíná silně foukat. 
Cesta lodí Cala Luna – Cala Fuili :  5,00 €/osoba

10.DEN – 24.07.2010 - SOBOTA

ODPOČINKOVÝ DEN
Ráno je únava znatelná úplně na všech. Hlavní příčinou je silný vítr, který lomcuje stany a fouká s neuvěřitelnou intenzitou. Dokonce se na nebi objevuje několik mraků a je rozhodnuto, že dnes se bude pouze odpočívat. Naštěstí je v areálu campingu krásný bazén. Proto odcházíme odpočívat právě tam. Jen otevírací doba je trošku zvláštní: Dopoledne pouze do jedné a odpoledne od čtyř do sedmi. V bazénu vymýšlíme různé hry a vůbec se nenudíme. Odpoledne domlouváme fotbálek na místním hřišti. Nakonec hrají tři družstva systémem každý s každým a nám se daří tento turnaj vyhrát, i když naše hra připomíná spíše destrukci fotbalu, ale nevadí, protože na soupeře to platí. Po výsledcích 1:0 a 1:1 přebíráme ´pohár´ pro vítěze. Potom se hraje ještě jedno utkání a to těch, kteří ještě zůstávají. I tady nás nemine vítězství 10:8. Večer je ve městě rybí slavnost a my vyrážíme (za doprovodu malého Petříka) podívat se do centra. Zkoušíme místní ryby, ale není to úplně to pravé. Později začínají na pódiu moderní tance a do kempu se vracíme až kolem jedenácté. Je čas spánku, ale vítr stále poměrně silně fouká. Snad to bude ráno už lepší, chceme totiž vyrazit na druhou nejvyšší horu Sardinie v pohoří Supramonte. 
Camping :  18,00 €/noc/osoba (v sezóně)

11.DEN – 25.07.2010 - NEDĚLE

MONTE CORRASI (1.463 M.N.M.)

Ráno je mnohem klidnější. Vítr ustává a na obloze je pouze malý opar. Po snídani vyrážíme na druhý nejvyšší vrchol Sardinie s názvem Monte Corrasi (1.463 m.n.m.) (Průvodce Sardinie č.37 – Monte Corrasi) . Přidává se nakonec také část skupinky z Lomnice nad Popelkou, ale protože není jasné, zda-li by tam autobus vyjel, jedeme v osmi lidech Scautem. Cestou je docela legrace, protože v osmi lidech do třicet kilometrů vzdáleného místa, to není nic jednoduchého. Ale naštěstí nepotkáváme, žádného příslušníka místní policie a všechno je v pohodě. Vyjíždíme ještě nad parkovací místo a to poměrně vysoko, proto víme, že túra nebude příliš výškově náročná. Původní místo nástupu mělo být místo Monte Maccione, ale když auto vyjede výš, proč ještě nepokračovat … Nakonec je to k vrcholu pouze jeden a půl hodiny (v průvodci jsou uváděny tři) a výšlap je to moc pěkný. I přes drobný opar vidíme krásné okolí vápencového pohoří Supramonte a jsme spokojení, že se výstup povedl. Sestup má několik možností, budˇstejnou cestu zpět nebo kolem přes údolí, ale tato cesta je velmi špatně značená. Proto jdeme dolů stejnou cestou. Také cesta zpátky je pohoda, až na pár přeleželých zadků tří osob sedících v kufru našeho vozu (. Když se nás v campingu ptají, jak jsme unavení, odpověď je jednoduchá: Nejvíc unavená je spojka Scouta, jinak to byla pohoda. Pozdní odpoledne trávíme opět v místním bazénu a zae hrajeme různé, po výletě poměrně náročné, hry. Večer vyrážíme na večeři do blízké pizzerie a noc trávíme hraním společenských her, které vrcholí dlouho po půlnoci mytím hlavy ve zbytkovém ginu (.   
12.DEN – 26.07.2010 - PONDĚLÍ

ARBATAX


Během dopoledne odjíždějí Lomničáci směrem na sever, a tak se s nimi po několika dnech loučíme. Naše směřování je jiné, vyrážíme totiž mírně na jih, do města Arbatax. Silnice po SS125, která je považována za nejkrásnější na Sardinii se klikatí na úpatí hor a cesta tak neubíhá příliš rychle. Na druhou stranu je třeba říci, že jsou z ní nádherné výhledy na celé pohoří Supramonte na západní straně, ale také na zátoku Golfo di Orosei na straně východní. Do Arbataxu přijíždíme kolem jedné hodiny odpolední a vyrážíme se podívat na jeden z divů přírody Sardinie, za které jsou považovány útesy v moři. Jejich ostře červená barva zdobí okolí přístavu. Městečko samo o sobě není ničím zajímavé, protože je zde pouze přístav a jinak je to vojenský sektor a není možné vstoupit kamkoliv dále. My nakonec odpočíváme na místní písčité pláži, která je téměř liduprázdná. Během pozdějších odpoledních hodin se mírně zatahuje a dokonce asi deset minut prší, což se nám stává na Sardinii úplně poprvé. Není divu, protože zde přes léto prší v průměru 1x za měsíc, jinak je tu úplné sucho. Kolem půl sedmé odpolední odjíždíme z Arbataxu směrem na Orgósolo, kam přijíždíme před osmou večerní. Obloha je znovu krásně modrá a my vyrážíme na krátkou procházku do města, které je známé velikou spoustou kreseb na domech, které mají vyjadřovat určité názory lidí na věci, které je historicky znepokojují. Skutečně jsou zde vyobrazené malby ze všech období Sardinské historie, ale částečně i ty světové (útok na dvojčata v New Yorku v roce 2001, apod.) Maleb je neskutečná spousta a jsou soustředěné především na centrální ulici, která prochází městem i jeho centrem. Podél ulice posedávají místní občané (spíše skupiny), kteří stále sledují turisty, kterých zde mimochodem moc není. Není to příliš příjemné, protože jsme neustále okukováni a nevíme, co si místní mohou dovolit. Spíše to vypadá jak místní gangy, rozeseté podél hlavní třídy. Maličko nám to připomíná nějakou rumunskou cikánskou komunitu, protože černí jsou jak boty, už jenom vzít klacek do ruky. Do toho ještě neustále jezdí uličkami ta samá auta pořád dokola (nejspíš po okruhu) a vykřikují různá revolucionářská hesla. Skutečně hodně depresivně působí toto městečko, ale zase něco podobného se jen tak nevidí. Doporučuji navštěvovat město spíše ve větších skupinkách. Většina maleb je skutečně dokonalé kvality i grafického provedení. Nakonec odjíždíme přenocovat znovu do místa, kde už jsme dvě noci spali a to je most přes řeku poblíž kaňonu Gola di Gorropu. Bílý pes zde tentokrát není … (
13.DEN – 27.07.2010 - ÚTERÝ

SANTA LUCIA

Ráno se probouzíme do dalšího azurového dne a snídáme na mostě říčky Riu Flumineddu. Postupně se sem sjíždí celá řada turistů, dnes především těch francouzských. Odjíždíme směrem na sever, abychom se více přiblížili místu odjezdu, protože je zřejmé, že naše dovolená na Sardinii se krátí. Konkrétní místo našeho dnešního pobytu se jmenuje Santa Lucia. Krásná písečná pláž, na které se celý den koupeme. Pláž je více určená dětem, protože je velmi mělká a daleko od břehu člověk stačí. Na kraji lze najít poměrně velké množství malých mušliček, takže si mají nejen děti s čím hrát. Líný podvečer na pláži narušuje pouze drobná událost, kdy žena středního věku pravděpodobně usíná na pláži a po probuzení nemůže najít svoji šestiletou holčičku. Propadá úplné beznaději a s pláčem téměř kolabuje. Okamžitě je na nohou celá zhruba dvoukilometrová pláž a každý se snaží holčičku najít. Samozřejmě paní má primární strach z utonutí, což vzhledem k pozvolnému vstupu do moře je dost nepravděpodobné. Zhruba po půlhodině, kdy je paní už úplně na dně, přivádí holčičku z rybárny, kam se z neznámých důvodů zatoulala. Sardiňané odměňují setkání bouřlivým potleskem a každý se vrací ke své dece. Večer nakupujeme v nedalekém supermarketu a spíme kousek od místa dnešního koupání, tedy poblíž Santa Lucie. 
Tankování: Orosei  50,23 l … 1,252 €/l … 62,89 €  (ujeto 2.568 km – mezi 660 km)
14.DEN – 28.07.2010 - STŘEDA

SAN GIOVANNI

Hned ráno se přesouváme na pláž v městečku San Giovanni, která má i stejný název jako zmíněné městečko. Snídáme přímo pod majákem s překrásným výhledem na moře, a kdybych se při vaření čaje neopařil horkou vodou, snad by ani nebylo o čem psát. Zůstáváme na pláži, ale v příjemném stínu, pod korunami stromů celý den a prostě jen tak lenošíme. Vždyť je to náš poslední den na Sardinii a zítra ráno nás čeká odjezd domů. Protože do Golfo Aranci, místa odjezdu našeho trajektu, je to přeci jen nějaký ten kilometr, přesouváme se tam během podvečera. Samozřejmě cestou kupujeme drobnosti z dovolené a nezapomeneme napsat ani pohledy. Do Golfo Aranci přijíždíme kolem osmé. Stavujeme se na večeři v jedné místní restauraci, dokonce poté, co jsme z jiné kvůli bídnému jídelnímu lístku doslova utekli. Večer uleháme zhruba pět kilometrů od trajektu, ať to při ranním brzkém vstávání nemáme tak daleko.  
Tankování: Golfo Aranci  8,51 l … 1,229 €/l … 10,50 €  (ujeto 2.707 km – mezi 139 km)

15.DEN – 29.07.2010 - ČTVRTEK

OPOUŠTÍME SARDINII

Kolem sedmé je budíček, není divu, protože náš trajekt opouští břehy Sardinie přesně v osm hodin ráno. Ještě rychlé a především poslední koupání v moři a už směřujeme k trajektu, kam přijíždíme zhruba půl hodinky před odjezdem. Cesta na trajektu ubíhá velmi svižně, loď je obrovská a má kromě dvou bazénů dokonce i svůj heliport. Svižná jízda má podle lodního řádu trvat šest hodin, ale kapitán výrazně zrychlil a v přístavu městečka Civitavecchia jsme o půl hodinky dříve. Ihned po opuštění trajektu směřujeme po dálnici na sever. Plány o dalekém dojezdu již během dneška berou za své především u velkých italských měst, protože se všude tvoří kolony, které nás v součtu připravují asi o půl druhé hodiny. Přesto se jede docela příjemně a cestou projíždíme zhruba dvěma dešťovýma přeháňkami, což je po čtrnácti dnech azurové oblohy docela příjemné. Kolem půlnoci jsme u Mnichova a to je také naše poslední místo pro nocleh.     

Trajekt:  23,50 € / osoba (včetně auta v ceně 1,00 € - Jackpot)

Tankování: Brenner  35,14 l … 1,119 €/l … 39,32 €  (ujeto 3.478 km – mezi 771 km)

Mýtné dálnice: k Brennero … 40,60 €

Rakouská dálniční známka (10-ti denní) … 7,90 € 

16.DEN – 30.07.2010 - PÁTEK

ZASE DOMA

Proč zařazovat vůbec tento den do dovolené. Asi proto, že se nám včera ještě domů dojet nepodařilo, ale víme, že dnes to od Mnichova je hračka. Vyjíždíme zhruba patnáct minut po sedmé a bez problémů projíždíme celým zbytkem cesty a dokonce i dopolední Prahou. Příjezd Liberec a ukončení dovolené je přesně v jedenáct hodin dopoledne. Jsme doma a plni zážitků z letošní povedené dovolené.
Tankování: Rozvadov  46,00 l … 31,50 CZK/l … 1.449,- CZK  (ujeto 3.916 km – mezi 438 km)

Ujeté kilometry na dovolené celkem: 4.190 km

Pár zásadních informací o Sardinii:
· Pečivo se nekupuje na kusy, ale váží se a cena se stanovuje dle váhy na jeden kilogram
· Vynikající místní sýr, naprosto jemňoučký: Provolina. Doporučuji ke každé snídani 
· Italové milují předjíždění přes plnou čáru a někdy dokonce i přes dvě plné čáry. Není nutné se toho bát, ale dávat si pozor. Parkování na přechodech bez ohledu na výzvy i pokutování policií vůbec neřeší
· Benzinové pumpy jsou často samoobslužné (tj. nejdříve se zaplatí obnos a potom musí každý řidič do šesti minut naplnit nádrž. Samozřejmě je lepší zaplatit méně, než-li se do nádrže vejde, protože co s případným přebytkem ?  
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